

# Орский рабочий

## Улучшать партийное руководство комсомолом

Коммунистическая партия Советского Союза отводит молодежи огромную роль в строительстве коммунизма.

«Вы должны быть, — говорил на III съезде комсомода В. И. Ленин, — первыми строителями коммунистического общества среди миллионов строителей, которых должны быть всякий молодой человек, всякая молодая девушка».

Советская молодежь во главе с комсомолом является активным участником социалистического строительства. Всюду — на заводах и фабриках, на стройках и железнодорожном транспорте, на колхозных и совхозных полях молодые труженики показывают замечательные образцы труда.

На предприятиях и стройках нашего города тысячи юношей и девушек самоотверженно трудаются на благо своей Родины, дают высокую производительность труда и отличное качество, добиваются экономии сырья и материалов. Комсомольско-молодежная бригада на строительстве железобетонного завода во главе с тов. Балуевым идет в первых рядах соревнующихся. Молодые рабочие завода электромонтажных изделий комсомольцы тт. Алексеева, Мартынов и Родионов в два раза перекрывают сменные нормы, выпускают изделия только отличного качества. Комсомольско-молодежная бригада никелькомбината. Ключево в дни предвыборного социалистического соревнования успешно справлялась с обязательствами и удержала переходящие Красные знамена райкома и завода ВЛКСМ.

Все более и более возрастает роль молодежи в хозяйственном и культурном строительстве. Эта роль будет тем выше, чем лучше станут работать комсомольские организации, чем глубже ими будут руководить партийные организации.

Партийные организации заводов строительных машин и электромонтажных изделий постоянно интересуются делами комсомольцев, направляют их трудовую деятельность. Комсомольцы здесь являются вожаками молодежи, проявляют почин и инициативу. Например, комсомольцы завода строительных машин, узнав о поставленном большом задании по изготовлению запасных частей для сельского хозяйства, призвали молодежь досрочно выполнить этот почетный заказ. Партийная организация горячо поддержала инициативу комсомольцев. Сей-

час в цехах предприятия с новой силой развернулось социалистическое соревнование.

К сожалению, у нас имеется еще немало фактов, когда партийные руководители забывают об этой своей обязанности, плохо руководят комсомольскими организациями. Крайне неудовлетворительно осуществляет руководство комсомолом партийная организация жилстрата (секретарь тов. Крас). О каком, например, партийном руководстве комсомолом здесь может идти речь, когда в тресте более чем половина состава комсомольцев индекс не учтены?

Нельзя признать удовлетворительным партийное руководство организаций ВЛКСМ и на железнодорожном узле. Здесь допускаются частые срывы комсомольских собраний. Секретари партийных организаций не проявляют должной заботы о налаживании воспитательной работы среди молодежи. Они забыли, что несут полную ответственность за состояние дел в комсомольской организации.

Существенным недостатком в партийном руководстве комсомолом является то, что на ряде предприятий и строек, в учреждениях и учебных заведениях слабо работают над укреплением основы комсомола — первичных организаций. Допускается большая сменяемость комсомольских кадров. В прошлом году в районах города их сменились до 40 процентов. Это говорит о том, что партийные организации не уделяют должного внимания работе с активом комсомола, не заботятся как следует о его идеальной замене. Многие партийные руководители не учат комсомольских работников искусству руководства.

Партийные организации, глубоко изучая жизнь комсомола, постоянно зная нужды и запросы молодежи, должны поднять на высокий уровень работу каждой комсомольской организации. Надо решительно улучшить руководство комсомолом, сделать его более конкретным, оперативным, квалифицированным.

Обеспечить еще более активное участие комсомольцев, всей молодежи в хозяйственном и культурном строительстве, повысить качество воспитательной работы среди молодежи, улучшить ее быт, культурный досуг — в этом состоит боевая задача партийных организаций.

### УКАЗ

#### Президиума Верховного Совета РСФСР о созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР на основании ст. 39 Конституции РСФСР постановляет:

созвать первую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики четвертого созыва 23 марта 1955 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного

Совета РСФСР

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

Москва, 9 марта 1955 года.

## Пленум Советского комитета защиты мира

В Москве состоялся расширенный пленум Советского комитета защиты мира. Пленум обсудил вопросы о проведении в СССР кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны и о созыве пятой Всеобщей конференции сторонников мира.

На пленуме присутствовали, кроме членов Советского комитета защиты мира, представители республиканских, краевых и областных комитетов защиты мира, различных общественных организаций, советские и иностранные журналисты. С докладом о проведении в СССР кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира выступил председатель Советского комитета защиты мира Н. С. ТИХОНОВ.

Участники пленума единогласно приняли резолюцию о проведении в СССР с 1 апреля с. г. кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны и постановление о созыве в Москве 10 мая 1955 года пятой Всеобщей конференции сторонников мира.

(ТАСС).

## На освоение целинных земель

ПАВЛОДАР. Из Полтавской области сюда прибыл первый в этом году эшелон с механизаторами, пожелавшими принять участие в освоении целинных земель. В их числе — 317 трактористов, комбайнеров и шофёров. Молодые механизаторы создали несколько тракторных бригад.

На вокзале новоселов встречаются представители общественности города. Бывший бригадир тракторной бригады одного из совхозов Полтавщины Алексей Штыря от имени приехавших заявил, что посланцы Украины на освоение целины в Казахстане с честью оправдают доверие партии.

Новоселы выехали в МТС области.

(ТАСС).

## ИТОГИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЕ СОВЕТЫ Сообщения Центральных избирательных комиссий

6 марта 1955 года в Казахской Азьберайджанской, Киргизской, Армянской и Карело-Финской ССР состоялись выборы депутатов в Верховные Советы республик.

Выборы прошли в обстановке острого политического подъема, единства и сплоченности трудящихся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, при высокой активности избирателей.

Центральная избирательная комиссия Казахской ССР сообщает, что в выборах депутатов Верховного Совета Казахской ССР принял участие 99,99 процента избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,97 процента избирателей, участвовавших в голосовании.

По данным Центральной избирательной комиссии Армянской ССР, в выборах депутатов Верховного Совета Армянской ССР принял участие 99,99 процента избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,95 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

По сообщению Центральной избирательной комиссии Азер-

## На предприятиях города

### ТВОРЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА

Большую работу по совершенствованию энергетического хозяйства ведет коллектив электротехника никелевого комбината. Сейчас он устанавливает мощный преобразовательный агрегат на подстанции цеха № 1, который позволит металлургам поднять производительность оборудования.

Коллективы, руководимые тт. Максимовым и Токмаковой, приняли обязательство пустить агрегат досрочно — к 25 марта. Бригады тт. Масленкова и Довгана, намного опередив графики и продолжая систематически перекрывать нормы на 70—80 процентов.

Творческая инициатива мон-

тажников помогла преодолеть ряд трудностей. Установка регулирующей аппаратуры, например, задерживалась из-за отсутствия станции управления двигателем. Энергетики укомплектовали станцию из имеющихся деталей, значительно упростили при этом схему монтажа аппаратуры.

Растущую активность проявляют рационализаторы цеха. Они уже внесли в этом году 18 предложений. Новаторы тт. Исканов и Фаткулин изменили возможность повышения мощности ряда энергетических установок и одновременно высвободили из пуск производства два трансформатора.

### ВАЖНЫЙ ЗАКАЗ

Коллектив ремонтно-механического завода треста Ленинского района получил заказ — изготовить прутковые леса для строительства завода сборного железобетона. Эти леса удобны в эксплуатации, на их выпуск затрачивается меньше металла.

Работы были поручены бригаде слесарей тов. Ермагамбетова. Она решила выдать весь комплект лесов к 15 марта и свое обязательство подкрепляет практическими делами. Значительная часть прутковых лесов уже ус-

тановлена на ударной стройке, остальные будут выданы в ближайшие дни.

На осуществлении заказа высокопроизводительно работают слесарь-коммунист тов. Славгородский и комсомольцы тт. Мазанов и Комлев. Они перевыполнили нормы в полтора раза. Слесарю Славгородскому принадлежит конструкция приспособления для гнутья металла. Применение специального конструктора намного ускорило и облегчило работу.

### МАШИНИСТЫ-ТЯЖЕЛОВЕСНИКИ

Передовые коллективы паровозных и тепловозных бригад Орского локомотивного депо постоянно водят тяжеловесные поезда, перевозят сотни тонн сверхзаполненных грузов для народного хозяйства.

Особенно больших успехов добиваются они сейчас, когда значительно возрос поток грузов для сельского хозяйства, для

вновь создаваемых на целинных и залежных землях совхозов. Более 20 тяжеловесных поездов провел с начала года машинист тепловоза тов. Приходченко. Не намного отстал от него машинист тепловоза тт. Пополов и Фомичев, которые провели по 19 тяжеловесных составов.

Хорошо трудятся также машинисты паровозов тт. Тарасов и Кривцов.

### ВТОРЫЕ ПРОФЕССИИ

В цехе № 2 Южуралмашзавода проводится значительная работа по обучению производственников вторым профессиям.

Фрезеровщица тов. Калинина, освоив специальность строгаль-

щика, сейчас выполняет до двух норм в смену. Некоторые токари овладели профессиями шлифовщиков, строгальщиков — фрезеровщиков и пилорезов.

Центральная избирательная комиссия Карело-Финской ССР установила, что в выборах принял участие 99,97 процента от общего числа избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,44 процента избирателей, участвовавших в голосовании.

Центральная избирательная комиссия Киргизской ССР подвела итоги выборов в Верховный Совет республики. В выборах принял участие 99,99 процента избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,77 процента избирателей, участвовавших в голосовании.

По данным Центральной избирательной комиссии Армянской ССР, в выборах депутатов Верховного Совета Армянской ССР принял участие 99,99 процента избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,86 процента избирателей, участвовавших в голосовании.

Рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, Центральные избирательные комиссии Казахской, Азьберайджанской, Киргизской, Армянской, Карело-Финской союзных республик на основании соответствующих статей Положений о выборах в Верховные Советы этих республик зарегистрировали избранных в Верховные Советы депутатов по всем избирательным округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

(ТАСС).

# Крестьянство в первой русской революции

Революция 1905—1907 гг. была подлинно народной. Ее руководителем явился революционный в мире российский пролетариат. Боевым авангардом рабочего класса в революции была Коммунистическая партия — партия нового типа, подлинно марксистская партия, созданная великим Лениным. Рабочий класс имел в революции своего единственного союзника в лице много-миллионного крестьянства, коренные интересы которого, так же как и интересы пролетариата, требовали решительного демократического переворота.

Генialная идея союза рабочего класса и крестьянства при руководящей роли пролетариата, всесторонне разработанная В. И. Лениным, прокладывала глубокий водораздел между революционной тактикой большевиков и оппортунистической тактикой меньшевиков. Меньшевики, а также оппортунисты из II Интернационала отрицали революционные возможности крестьянства и общность интересов между рабочими и крестьянами. Они видели в крестьянстве реакционную силу, якобы противостоящую рабочему классу.

В. И. Ленин рассматривал крестьянский вопрос как вопрос о союзнике пролетариата в революционной борьбе. Он доказал, что союз этих классов является непременным условием победы народной революции. Эти ленинские указания лежали в основе большевистской тактики и стратегии, выработанных в апреле 1905 г. III съезде партии. Ленинский стратегический план большевиков в революции, указывал И. В. Сталин, состоял в следующем: «Цель — свалить царизм, ликвидировать полностью пережитки средневековья. Основная сила революции — пролетариат. Ближайший резерв — крестьянство. Направление основного удара: изоляция либерально-монархической буржуазии, ставящейся овладеть крестьянством и ликвидировать революцию путем соглашения с царизмом. План расположения сил: союз рабочего класса с крестьянством» (И. Сталин, Соч., т. 6, стр. 152).

Ход революции всецело подтвердил правильность революционной тактики большевиков и их стратегического плана.

\* \* \*

Коренные потребности общественного развития России, самые жизненные интересы всех ее народов требовали революционного слома существующего строя. И поскольку экономической основой всех пережитков крепостничества было помещичье землевладение, то важнейшим вопросом буржуазно-демократической революции в России являлся аграрно-крестьянский вопрос. В конце прошлого столетия на 10,5 млн. крестьянских дворов приходилось 75 млн. десятин земли, т. е. в среднем по 7 десятин на двор. В то же время 30 тыс. помещиков владели 70 млн. десятин земли, что составляло в среднем 2,333 десятины на каждое помещичье хозяйство.

С развитием капитализма в деревне происходил сложный процесс социального расслоения крестьянства. По вычислениям В. И. Ленина, в конце XIX века в губерниях Европейской части России половина крестьянских дворов была белняцкой, 30 проц. хозяйств принадлежали середнякам и 20 проц. хозяйств были кулацкими. В руках сельской буржуазии находилась основная масса арендованной и купчей земли, больше половины лошадей, подавляющая часть сельскохозяйственных машин и орудий.

Это порождало в русской деревне сложные классовые противоречия. «В русской деревне», писал в 1899 году В. И. Ленин, — переплетаются в настоящее время две основные формы классовой борьбы: 1) борьба крестьянства против привилегированных землевладельцев и против остатков крепостничества; 2) борьба народа, рождающегося сельского пролетариата с сельской буржуазией» (Соч., т. 4, стр. 231).

На первом этапе революции с наибольшей остротой проявлялась первая социальная война — борьба всего крестьянства против остатков крепостничества. Помещичье землевладение и порождавшая им система полукрепостнической эксплуатации были враждебны всему крестьянству. Поэтому, несмотря на дифференциацию, происходившую внутри самой деревни, крестьяне считали помещика своим главным врагом.

Вместе с тем внутри крестьянства росли противоречия между бедностью и кулачеством. Борьба деревенской бедноты против сельской буржуазии являлась важнейшей предпосылкой для союза рабочего класса и беднейшего крестьянства, для перерастания революции буржуазно-демократической в революцию социалистическую.

Уже в самом начале революции под влиянием январско-февральских стачек рабочих крестьянское движение вступило в полосу подъема. В феврале 1905 г. массовые выступления крестьян произошли в Курской, Орловской губерниях и соседних с ними уездах Черниговской губернии, в Новгородской.

Организаторами крестьянских выступлений нередко выступали фабрично-заводские рабочие. Так, например, в Брянском уезде, Орловской губернии, во главе крестьянского движения стояли вернувшиеся в деревню рабочие бастовавшего тогда Брянского завода. В январе — апреле 1905 года крестьянские движениям было охвачено 85 уездов, или 1/7 всех уездов Европейской части России.

Вместе с рабочими и крестьянами России на борьбу поднялись трудящиеся массы национальных окраин. По размаху крестьянского движения одно из первых мест в стране занимала Украина. В феврале — марте

1905 г. широкой волной разлилось крестьянское движение в Закавказье, Прибалтике, Белоруссии.

Летом 1905 года крестьянское движение уже охватывало 104 уезда Европейской России. В этот период особенно большое значение приобрели массовые стачки сельскохозяйственных рабочих. Забастовки батраков сопровождались демонстрациями, в которых участвовали и крестьяне. В ряде имений батраки при поддержке крестьян вступали в вооруженные столкновения с полицией и войсками.

Величайшее значение в развитии крестьянского движения имела разработанная В. И. Лениным аграрная программа большевиков. Ленинская аграрная программа требовала конфискации помещичьих, церковных, монастырских, удельных и кабинетских земель и национализации всей земли. Эти требования большевики связывали с уничтожением царского самодержавия и установлением демократической республики.

Большевики призывали крестьян к немедленному захвату помещичьих земель, к созданию революционных крестьянских комитетов. Особое внимание большевистские организации уделяли сплочению сил пролетарских и полупролетарских слоев деревни, игравших наиболее активную роль в крестьянском движении.

Общее нарастание революционного движения в стране, происходившее во второй половине 1905 г., сказалось и на крестьянском движении, которое становилось все более массовым и вспышительным. Восстания крестьян Центрально-Черноземного района, Поволжья, Украины, Закавказья, Прибалтики отличались большой силой. Крестьяне создавали свои революционные комитеты.

Во время декабрьского вооруженного восстания, явившегося высшей точкой первой русской революции, отдельные отряды крестьян сражались вместе с рабочими. Так, например, крестьяне участвовали в сражении с царскими войсками в Горловке (Донбасс). Совместные выступления рабочих и крестьян имели место и в других городах и промышленных центрах страны. Однако эти выступления

крестьян не были достаточно организованы, участие крестьян в вооруженных восстаниях рабочих в то время не имело еще массового характера.

После поражения декабрьского вооруженного восстания начался второй период революции — ее отступление. Рабочий класс отступал организованно, ведя упорные арьергардные бои. С боями отступало и крестьянство. При этом размах крестьянского движения в 1906 году был даже больше, чем в 1905 году.

\* \* \*

Несмотря на поражение, революция 1905—1907 гг. явилась важным этапом в борьбе рабочих и крестьян нашей страны за их социальное и национальное освобождение. Революция явилась большой школой политического воспитания трудающихся масс. Она обогатила рабочий класс и крестьянство опытом революционной борьбы и тем самым легчила их победу в Октябрьской социалистической революции 1917 года.

В первой русской революции большевики оказались единственной революционно-марксистской силой в партии и стране. В то же время меньшевики скатились в болото соглашательства, став на деле агентами буржуазии в рабочем классе. Революция показала, что руководящая роль пролетариата и превращение крестьянства из резерва буржуазии в резерв пролетариата составляют коренное отличие демократических революций эпохи империализма от революций, происходивших в эпоху домонополистического капитализма.

Революция 1905—1907 гг. целиком подтвердила жизненную силу ленинской идеи союза рабочего класса и крестьянства. Этот союз, сложившийся и окрепший в общем борьбе за свержение власти помещиков и буржуазии, в борьбе за построение социализма в нашей стране, является ныне нерушимой основой прочности и незыблемости советского строя, великой силой в борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

Б. Дацюк.

К смотру художественной самодеятельности

## ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

Два месяца во всех учебных группах нашего училища шла подготовка к смотру художественной самодеятельности. С волеем и задором проводились репетиции, терпеливо и требовательно отрабатывалось каждое выступление.

Наступил, наконец, день смотра. Актовый зал училища нарядно убран. За длинным столом — члены жюри.

Смотр открывает хор из семидесяти человек. Величественно звучит песня «Партия наша русской». Хорошо были исполнены «Уральские горы», «Уральская рапунчиха» и другие песни.

Большой концертной программы под руководством духового оркестра под руководством тов. Лейтина. Внимательно слушали присутствовавшие певцов-солистов. Хорошо исполнили песни учащиеся Медянцев «Мы люди большого полета», «Летят белокрылые чаинки», Максимова — «Верность», «Хорошо». Понравился вокальный дует Зеденко и Кашириной, исполнивших песню «От Воды до Дона». Вокальный квартет Максимова, Глебов, Калачев и Мордвинов задушевно спели песню «Рос на опушке рощи клен».

Затем выступали чтецы, танцоры, акробаты. Смотр молодых дарований длился более трех часов. Было исполнено свыше сорока произведений советских композиторов, поэтов, писателей. По итогам смотра жюри присудило первое место коллективу художественной самодеятельности группы № 12, второе — группы № 2. Третье и четвертое места поделили 8 и 3 группы.

Сейчас коллектив художественной самодеятельности училища готовится к городскому смотру. С. Вайсман, пом. директора по культурно-воспитательной работе РУ № 15.

## Металлурги отдыхают

В звуком профсоюза никелькомбината пришел загрузчик цеха № 1 тов. Крохин. Ему здесь вручили курортную путевку в Пятигорск. Вместе с ним путевку в Крым получил слесарь тов. Давыдов.

Сотни металлургов проводят свои ежегодные отпуска в лучших здравницах страны. Сейчас на побережье Черного и Балтийского морей отдыхают сигналист тов. Галкин, машинист паровоза тов. Воронин, фильтровщик тов. Подольский, машинист крана тов. Хуснутдинов и другие.

На курортах и в санаториях в этом году уже побывали более 60 рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината.

## Рабочая здравница

24 дня мы отдыхали в ночном профилактории никелькомбината. За это время хорошо поправились, окрепли. Сейчас работаем со свежими силами.

Хочется выразить сердечную благодарность работникам профилактория за заботу и внимание к отдыхающим. Нас хорошо лечили, мы получали разнообразное и вкусное питание, культурно отдохнули.

По поручению группы отдохвающих: Н. Ерасова, И. Подмогильный.



Плакат художника В. Иванова, выпущенный Государственным издательством изобразительного искусства.

## Прогрессивные методы — в строительство

Центральная лаборатория треста Ленинского района постоянно ведет работу по внедрению новых видов материалов и новых методов строительства.

К числу прогрессивных стройматериалов относятся газобетон и цементный фибролит.

Газобетон — термоизоляционный ячеистый материал, приготовляемый из цемента, известняшки и небольшой добавкой алюминиевого порошка, растворимых пресной водой. Вес кубического метра газобетона — 480—500 килограммов, предел прочности при сжатии — 8—13 кг/кв. см.

На теплоизоляцию кровельного из строящихся зданий требовалась, по условиям эксплуатации, термоизоляционный материал, обладающий, помимо высоких теплоизолирующих свойств, также достаточной прочностью и огнестойкостью.

Таким материалом и оказался газобетон. В литературе сведения о нем пока весьма скучны. Поэтому рекомендуется, технология газобетона разрабатывалась лабораторией в значительной степени самостоятельно, причем применительно к возможностям производства его в существующем цехе железобетонных изделий.

Обычно газобетон производится на высокомарочных портланд-глиноземистых цементах. Только замена их шлакопортландцементом, осуществленная нами, снизила стоимость кубометра газобетона на 80 рублей. Кроме того, уменьшено количество применяемого алюминиевого порошка — также дорогостоящего материала.

В управлении треста разработаны и внедрены в строительство облегченные типы покрытий зданий в композиции газобетонного плитного утеплителя и других плитных утеплителей с конструктивным волнистым шифером, взамен обычных, железобетонных ребристых плит. Благодаря этому почти вдвое снижен вес кровли и достигнута большая экономия металла в конструкциях ферм. Облегченные покрытия нашли на стройке широкое применение.

Однако производство газобетонных плит требует большого количества цемента, а он является весьма дефицитным. Поэтому лаборатория провела работы по изучению таких новых термоизоляционных материалов, как термиз Южный фибронитиновые плиты и цементный фибролит. Из опробо-

ванных материалов лучшим оказался цементный фибролит, который и был рекомендован для внедрения в строительство.

При участии лаборатории проектно-конструкторская группа треста запроектировала здание и оборудование фибролитового цеха. Со второй половины прошлого года цех приступил к выпуску материалов. Первоначально фибролит выпускался с объемным весом 500 кг/куб. метр и с пределом прочности на изгиб до 13 кг/кв. см. Высокие механические свойства фибролита позволили пойти далее по пути улучшения его теплоизолирующих свойств с одновременным сокращением расхода всех составляющих материалов — цемента, древесной щепы, хлористого кальция. В результате с конца прошлого года фибролит стал вырабатываться с объемным весом 280—300 кг/куб. метр, при механической прочности, которая более чем полтора раза превосходит нормативную. При этом расход материалов на кубический метр продукции сократился: цемента — на 90 кг, древесной щепы — на 85 кг и хлористого кальция, в расчете на плавленный — на 6,2 кг.

Наряду с выпуском термоизоляционного цементного фибролита, цех имеет возможность выпускать для жилищного строительства также конструктивный фибролит. Применение его весьма целесообразно, так как это будет способствовать большей экономии древесины и повышению качества строительства, ибо указанный материал обладает высокими звукоизолирующими свойствами, лучшими эксплуатационными качествами.

Лаборатория внедрен в производство метод ведения штукатурных работ на открытом воздухе при отрицательных температурах с добавкой поваренной соли в строительные растворы. Опыт производства штукатурных работ таким способом в стройуправлении, руководимом тов. Хасаниным, дал безупречные результаты. Весной прошлого года при оттаивании замерзшей штукатурки не было обнаружено никаких деформаций, точно так же, как и при последующем высыхании. К сожалению, в текущем году в стройуправлении, руководимом тов. Мухиним, не использовали возможности широкого ведения штукатурных работ на морозе при наличии большого фронта штукатурки.

В значительных объемах все орские стройуправления треста

вторую зиму ведут бетонные работы с добавками поваренной соли и хлористого кальция. Следует заметить, что укладка бетона с этими добавками нами разрешена лишь в неармированных конструкциях, так как советскими учеными доказано, что наличие в бетоне поваренной соли вызывает разрушение арматуры, против чего еще не найдено эффективных средств борьбы.

Осенью прошлого года трест приступил к изготовлению крупнопанельных железобетонных ребристых плит в условиях открытого полигона. Нам предстоит провести большие работы по улучшению структуры жесткого бетона при минимально возможных расходах цемента. С другой стороны, будут проводиться работы по ускорению твердения бетона при выпуске на открытом полигоне.

В связи с пуском доменной печи в г. Ново-Троицке представляют несомненный интерес вопрос использования в строительстве доменных гранулированных шлаков, особенно при автоклавной обработке изделий.

Предстоит работы по освоению и внедрению холодного асфальтобетона для дорожного строительства.

Однако многое мешает плодотворной деятельности коллектива лаборатории. Это, прежде всего, распыленность сил лаборатории по многим управлению и, отсюда, неизбежный в таких условиях параллелизм в работе. Нас слабо снабжают современным лабораторным оборудованием, в силу чего отдельные приборы и испытательные машины приходится конструировать своими силами. Не отвечает элементарным требованиям площадь, занимаемая лабораторией. Необходимо построить для нее специальное здание, оснащенное хорошим оборудованием, удовлетворяющим требованиям индустриализации строительства.

Недостаточна и связь лаборатории с научно-исследовательскими организациями. Научные работники почти не приезжают в наш трест. Мы не всегда осведомлены о тематике работы институтов.

Высокие требования к строительству вызывают необходимость быстрейшего и самого решительного укрепления научной базы строек — их строительных лабораторий.

**А. Богоявленский,**  
начальник центральной  
строительной лаборатории  
треста Ленинского района.

рез весь лист газеты крупными буквами были выведены слова народной пословицы: «Без труда не вынесь рыбки из пруда».

На сборе присутствовали учитель, студенты пединститута и родители. Отмечалось, что большую помощь пионервожатому и ребятам в подготовке к сбору оказала классная руководительница седьмого «А» Т. А. Подстrelkina.

...Разумевавшиеся, оживленные, с блескающими глазами выстроились ребята на заключительной линейке. Горячо ответили они на девиз: «Пионеры, к борьбе за дело Коммунистической партии будьте готовы!».

«Всегда готовы!» долго звенело в залах и по коридорам большого здания.

Такого интересного сбора у ребят давно не было. Теперь они готовятся к следующему сбору, который должен быть еще замечательнее и интереснее.

**О. Сазонова,**  
старшая пионервожатая  
средней школы № 10.

## Запасные части — селу

Коллективы промышленных предприятий Ленинского района вносят немалый вклад в дело подъема сельского хозяйства. Так, они проводят большую работу по изготовлению запасных частей к тракторам, сеялкам, комбайнам.

Примером этому деле может служить коллектив завода строительных машин. Из запланированных на первый квартал 100 тысяч штук внутреннего и внешнего конусов дисков сошников для сеялок машиностроители выпустили уже 98 тысяч. Задание близко к завершению. Превышено квартальное задание по производству фургонных втулок; по графику выпускаются муфты храповых колес. Трудящиеся предприятия поставили перед собой задачу: задания села выполнять только досрочно, и это решение подкрепляется делом.

На никелевом комбинате также накоплен немалый опыт производства запчастей. Сейчас здесь заканчивается выполнение квартального задания по выпуску зубчатки вала барабана. Однако по важнейшей детали — хомутику муфты сцепления — допущено некоторое неоправданное отставание. Из запланированных на квартал 250 таких деталей фактически не выпущена ни одна штука.

Еще в 1954 году комбинату было дано задание по обеспечению сельских механизаторов хомутиками муфт сцепления. Задание оказалось сорваным. Руководители предприятия в оправдание ссыпались на отсутствие бронзы. В средине прошлого года возникла идея изготовления деталей полиметаллическими, с заменой 70 процентов бронзы чугуном. Тогда же изготовлены первый, экспериментальный хомут. При испытаниях он показал хорошие результаты. Однако дальше испытаний не пошли.

Проходит первый квартал 1955 года, а на комбинате все еще ведутся разговоры о трудностях, связанных с налаживанием производства хомутиков муфт сцепления. Выдвигается предложение о замене чугуна сталью, но окончательного решения вопроса так и нет, хотя время, конечно, не ждет. Руководители комбината (директор тов. Теникин) никак не могут оторваться от испытательных работ и перейти к делу. Мирится с этим и партийный комитет (секретарь тов. Смирнов).

Пора, давно пора положить конец такой бездеятельности!

На предприятиях района производятся еще некоторые запасные части для сельского хозяйства. Нужно отметить, что поковки таких деталей, как венец шестерни и шестерня коробки передач, получены еще в феврале, однако обработка их (ответственный тов. Рачев) ведется крайне медленно. В то же время справедливый укор надо сделать работникам Южуралмашзавода, которые до сих пор не изготовили поковок двух других деталей (№№ 28 и 29). Начальник производства завода тов. Левкович ограничивается бесконечными обещаниями.

Выполнение заданий по выпуску запасных частей — наша боевая задача, наш долг перед тружениками села. Нужно обеспечить выдачу всех деталей своевременно, чтобы тем самым дать возможность образцово подготовить машины к сельскохозяйственным работам.

**М. Котышев,**

инструктор промышленно-транспортного отдела горкома КПСС.

## Степная новь

Необычайное оживление царит в эти дни на степных дорогах Адамовского района, который все чаще и чаще называют совхозным районом. Здесь, на целинных землях в прошлом году были созданы четыре новых совхоза. Сейчас организуются еще три: «Комсомольский», «Буруктальский» и имени XIX партсъезда.

По дорогам бегут вереницы автомашин. Они везут на целину семена, детали сборных домов. Как совхозы, заложенные в прошлом году, так и новые совхозы поведут предстоящей весной сев. Только совхозы Орского треста засеют свыше двухсот тысяч гектаров поднятой целины.

Оставляя на снегу следы гусениц, идут на целину мощные тракторы, перевозятся комбайны, приемный инвентарь.

Там, где еще месяц назад ничего не говорило о присутствии человека, начали расти городки трех новых совхозов. Строители

пока разместились в полевых вагончиках. Каждому новому совхозу дано по 18 таких вагончиков, снабженных отопительной системой и душевыми кабинами.

В совхозе «Буруктальский» на днях введен первый из семи полученных сборных домов.

Ведется сборка домов и в двух других совхозах.

На центральных усадьбах новых совхозов в текущем году будет построено по два общежития, по 4 двухквартирных, по 9 четырехквартирных и по 2 восемьквартирных двухэтажных домов, столовые, магазины, хлебопекарни, бани, конторы, школы. На строительство жилья и культурно-бытовых учреждений в новых совхозах ассигновано около 12 миллионов рублей.

Продолжается строительство жилья и хозяйственных построек и в совхозах, заложенных в текущем году.

**Н. Петров.**

## Постоянная связь

Работники Буруктальского зернового совхоза Адамовского района недавно обратились к коллективу завода металлоконструкций с просьбой выделить им две цистерны объемом в 50 кубических метров. Ответ металлистов пришел быстро: повысив темпы производства, они сумели удовлетворить просьбу новоселов.

Коллектив завода поддерживает постоянную связь с зерновыми совхозами, созданными на целинных и залежных землях области. По две цистерны объемом 75 кубических метров они отправили также совхозам «Комсомольский» и имени XIX партсъезда.

Коллектив цеха железобетонных изделий треста успешно выполнил заказ строителей на поставку им сборных фундаментов из железобетона. Эти блоки предназначаются для новых строек на целинных землях.

## Для новых совхозов

Как известно, строительные управления треста Ленинского района ведут работы по сооружению центральных усадеб новых зерновых совхозов «Комсомольский» и имени XIX партсъезда.

## Международный день борьбы против парижских соглашений

### В БОЛГАРИИ

София, 10 марта. (ТАСС). Трудящиеся Болгарии отмечают Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма.

9 марта в Софии состоялся митинг трудящихся болгарской столицы, на котором секретарь Центрального совета профсоюзов Болгарии Стоян Абаджев выступил с докладом о борьбе против парижских соглашений и ремилитаризации Западной Германии.

Представители трудящихся Софии — профессор медицинского института имени Вилько Червенкова Г. Янков, многостаконица текстильной фабрики имени Георгия Димитрова Г. Трайкова, токарь паровозо-вагонного завода Х. Дойчинов, учительница М. Даскалова и другие решительно осудили проводимую западными государствами политику возрождения германского милитаризма.

Собрание направило телеграмму Всемирной федерации профсоюзов и Объединению профсоюзов Западной Германии.

### В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА, 10 марта. (ТАСС). Польский народ отмечает сегодня Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма. В городах и селах страны состоялись митинги и собрания.

Массовый митинг в поддержку Обращения Бюро Всемирного Совета Мира против ремилитаризации Западной Германии состоялся вчера во Вроцлаве. Участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой осуждают планы возрождения германского милитаризма.

На митинге было принято также письмо к жителям Гамбурга, призывающее усилить борьбу против парижских соглашений.

### ПРОТИВ УГРОЗЫ МИЛИТАРИЗМА

ВЕНА, 10 марта. (ТАСС). 11 марта исполняется 17 лет со дня нападения гитлеровской Германии на Австрию. В этой связи в Вене состоялось заседание Президиума международной Федерации борцов сопротивления, жертв и узников фашизма. В резолюции, принятой Президиумом, в частности, говорится:

В марте 1938 года началась самая мрачная полоса в истории Австрии. Более 180 тысяч авст-

рийских патриотов были приговорены нацистским судом к смерти и уничтожены в газовых камерах Освенцима, Майданека, Маутхаузена, Равенсбрюка и других лагерей смерти.

Участники собрания направили письмо студентам и научным работникам Иенского университета, в котором выражают свою солидарность с борьбой немецкого народа за мирное воссоединение Германии, против парижских соглашений.

### В МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ

УЛАН-БАТОР, 10 марта. (ТАСС). Сегодня трудящиеся Монгольской Народной Республики отмечают Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма. В связи с этим Центральный совет профсоюзов МНР принял обращение ко всем членам профсоюзов, рабочим и служащим страны.

Монгольские газеты помещают статьи, посвященные Международному дню борьбы против парижских соглашений.

«Как и все прогрессивное человечество, пишет в передовой статье газета «Унэн», монгольский народ присоединяет свой голос протеста против парижских соглашений, ибо он хорошо знает, что возрождение милитаризма в Западной Германии представляет опасность не только для народов Европы, но и для всех народов земного шара».

### В ЧЕСТЬ ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ

БУДАПЕШТ, 10 марта. (ТАСС). В печати опубликовано Обращение Президиума совета профсоюзов Венгрии к венгерским трудящимся в связи с приближающимся праздником — Днем освобождения.

10 лет назад, 4 апреля 1945 года, говорится в Обращении, славная Советская Армия изгнала со всей территории нашей Родины банду Гитлера и его сообщников. Освобожденный венгерский народ взял в свои руки свою судьбу и под руководством своей партии, при постоянной материальной и моральной поддержке Советского Союза строитчастливую жизнь.

Совет профсоюзов призывает трудящихся поддержать инициативу коллективов сталепрокатного завода комбината имени Матиаса Ракоши, Будапештского сталелитейного завода, Уйлакского кирпичного завода и других предприятий и встать 15 марта на трудовую вахту в честь Дня освобождения.

### ПОДГОТОВКА КАДРОВ В КИТАЕ

ПЕКИН, 10 марта. (ТАСС). В Китайской Народной Республике большое внимание уделяется вопросу подготовки кадров из среды рабочих и крестьян. С этой целью в стране создается сеть краткосрочных средних рабоче-крестьянских школ, в которых активисты из числа рабочих и крестьян проходят по сокращенной программе курс средней школы с тем, чтобы затем поступить в вузы.

Как сообщает китайская печать, в настоящее время в Китае уже насчитывается 87 краткосрочных средних школ, в которых обучается свыше 51 тысячи человек.

### КИНО В МНР

УЛАН-БАТОР, 10 марта. (ТАСС). С каждым годом в Монгольской Народной Республике улучшается кинообслуживание артов-скотоводов.

Если в прошлом году в стране имелось 90 кинопередвижек, то сейчас действуют 124 кинопередвижки.

Во многих аймаках открыты новые кинотеатры.

Цех № 3 артели «Красный Октябрь», находящийся на станции Орск,

**ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ** на пошив верхнего мужского и женского платья в неограниченном количестве.

Там же требуются портные масового пошива, мастера по индивидуальному пошиву мужской и женской одежды, бухгалтер, заведующий отделом снабжения и уборщица.

Обращаться по адресу: улица Ленина, 10, правление артели.

**ГРАЖДАНЕ!** Пользуйтесь услугами грузового такси!

Стоимость — 2 рубля за километр независимо от груза.

Организации услуги представляются по безналичному расчету.

Заявки принимаются по телефону № 3-36.

Здесь же требуется опытная машинистка.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Рабоче-крестьянская, 82.

**Швейной фабрике СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** слесарь-водопроводчик.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Энгельса, 22.

## Физкультура и спорт

### Тысячи юных лыжников

В этом году традиционные соревнования пионеров и школьников на приз газеты «Пионерская правда» прошли оживленно. В соревнованиях приняло участие свыше двух тысяч ребят. Первый этап соревнования проводился по школам — на первенство пионерских дружин. Выявлены сильнейшие лыжники для участия в районных соревнованиях. Следующий этап соревнований (прайонный) включал в себя по четыре команды четырех возрастных групп (две команды младших школьников) и две команды более старшего возраста.

В финальных соревнованиях на приз газеты «Пионерская правда» принял участие свыше 150 юных лыжников из различных школ всех районов города.

Старт был дан у здания восьмилетней школы. Первыми вышли на старт на дистанцию 3 километра мальчики старшей возрастной группы. Эту дистанцию быстрее других прошли лыжники Сталинского района. Затем стартовали девочки младшей возрастной группы на один километр. Победу тоже одержали юные лыжники Сталинского района.

Острая борьба на дистанции

### Орск — Кувандык — Орск

Нынешняя зима останется в памяти у спортсменов пединститута. Занятия спортом стали у нас проходить лучше, организованнее. Заметно увеличилось число участников массовых мероприятий.

Закалкой воли, проверкой физических и моральных качеств для большой группы студентов явился бессмыслицкий лыжный поход на 180 километров по маршруту Орск — Кувандык — Орск. Надо сказать, что погода не всегда благоприятствовала лыжникам. За восемь дней похода они встретились и с пургой, и с жестокими

морозами, и с кюлючей поземкой. Бывало и так, что в степи терялся след и приходилось ориентироваться по компасу.

И все же поход прошел хорошо. Спортсмены побывали в ряде населенных пунктов, беседовали с тружениками сельского хозяйства, с молодежью, провели ряд бесед о международном положении, о культурном строительстве, о спорте.

Кусков, Лозицкий, Станоткин, Шивцов, Наточеева, Афанасьева — студенты пединститута.

### «Море студеное»

На экраны города выпускается новый цветной художественный фильм «Море студеное». Картина воскрешает страницы славной истории северного мореплавания в XVIII веке, рассказывает об отважных русских первооткрывателях новых земель за Полярным кругом.

Редактор В. А. ЮДИН.

### Сегодня

### НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Театр «Октябрь» — «ПОД ФРИГИЙСКОЙ ЗВЕЗДОЙ» (Начало — в 8, 5 и 7 час.)

Клуб строителей — «ЛЮБИМЕЦ ВЕНЫ»

Клуб никелькомбината — «ЧЕМПИОН МИРА»

Клуб мясокомбината — «СУДЬБА МАРИНЫ»

Клуб железнодорожников — «ЭРNST ТЕЛЬМАН — СЫН СВОЕГО КЛАССА»

Клуб пос. Первомайского — «СТРАННЫЙ БРАК»

для детей — «ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ»

Клуб теплэлектроцентрали — «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ»

для детей — «ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ»

Клуб завода им. Чкалова — «СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА»

Дом культуры металлургов — «ОПАСНЫЙ ГРУЗ»

Дом культуры завода им. Чкалова — «ВЕСНА»

Клуб «Авангард» — «ГЕРОИ ШИПКИ»

Регушевский Рейнгольд Рейнгольдович, проживающий в г. Орске, 2-й участок, ул. Западная, 4, кв. 7, возбуждает дело о разводе с Чисниковой Антониной Тимофеевной, проживающей в г. Орске, ул. Строителей, 15, кв. 7.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Ленинского района г. Орска.

Нарсуд.

Гордеева Лидия Васильевна, проживающая в г. Орске, пос. Первомайский, ул. Васильевская, 4, возбуждает дело о разводе с Гордеевым Василием Михайловичем, проживающим в Куйбышевской области, г. Покровское, ул. Промысловая, 8.

Дело назначено слушанием в народном суде 1-го участка Ленинского района г. Орска.

Нарсуд.

### СБОР ПОДПИСЕЙ ПОД ВЕНСКИМ ОБРАЩЕНИЕМ

БУХАРЕСТ, 10 марта. (ТАСС). Румынский народ решительно выступает против подготовки к нападению гитлеровской Германии на Австрию. В этой связи в Вене состоялось заседание Президиума международной Федерации борцов сопротивления, жертв и узников фашизма. В резолюции, принятой Президиумом, в частности, говорится:

Бухарест, 10 марта. (ТАСС). Как сообщает сегодня газета «Унэн», в МНР состоялся первый выпуск Зунайского учебного комбината, готовящего кадры для развивающейся в Монгольской Народной Республике нефтедобывающей и перерабатывающей промышленности. Подготовлено 150 нефтяников.

### ПОДГОТОВКА НЕФТИЯНИКОВ В МНР

УЛАН-БАТОР, 10 марта. (ТАСС). Как сообщает сегодня газета «Унэн», в МНР состоялся первый выпуск Зунайского учебного комбината, готовящего кадры

Адрес редакции и типографии: г. Орск, Советская, 84. Телефоны: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-59, промышленный отдел — 3-68, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.